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2014年湖南省中学生物学奥林匹克竞赛选拔赛试题参考答案及评分说明

1～40题每题1分，共40分。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	C
	A
	A
	A
	Ｃ
	D
	A
	D
	C
	C
	A
	C
	C
	D
	C 
	A
	D
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答案
	C
	C
	B
	B
	Ｂ
	B
	D
	B
	A
	B
	A
	C
	D
	B
	B
	A
	D
	D
	A
	B


41～50题每题3分，全对得分。共30分。
	题号
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	答案
	ABD
	CD
	AB
	ACD
	ABCD 
	AC
	AC
	AD
	ACD
	ACD


51．每空1分，共6分。

（1）静息  0mV  （2）轴突末梢　（3）正反馈  （4）特异性受体  传递 

52．每空2分，共18分。

（１）①光照、温度、二氧化碳浓度  呼吸速率  不同温度条件下酶的活性不同  ②E组  35  10  

（2） ⑥/②    ②/①   升高 

53．每空2分，共14分。

（1）一班和二班    A+A×A+A 、 A+A×A+a    不能  

（2）Aa1和Aa2   红：蓝=1：0（全为红花）  二   假说-演绎

54．共12分。
（1）本小题共6分。指出错误计1分，修正错误计1分。
每组的实验动物数量太少（1分）；每组动物至少要用3只，避免因偶然性而造成误差或失败（1分）

丁、戊不应注射蒸馏水（1分）；丁、戊两组每天应该分别注射10ml生理盐水（10ml）（1分）

缺乏60Coγ射线辐射的对照组（1分）；丁组或戊组不用60Coγ射线辐射处理，作为对照组（1分）

（2）本小题共4分。答案有多种，合理答案酌情计分。每一讨论中，结果预测计1分，结论推导计1分。
可能答案一： SOD活性测定值为，甲＞乙＞丙（或乙＞甲＞丙、丙＞乙＞甲），但三组的平均值仅略低于或接近不用60Coγ射线辐射处理的对照组（1分）。说明山核桃外果皮提取液具有防护辐射损伤的作用，且与浓度相关（1分）。
可能答案二： SOD活性测定值为，甲＝乙＝丙（差别不明显），但三组的平均值仅略低于或接近不用60Coγ射线辐射处理的对照组（1分）。说明山核桃外果皮提取液具有防护辐射损伤的作用，且与浓度无关（1分）。
可能答案三：SOD活性测定值为，甲<乙<丙，但三组的平均值明显高于不用60Coγ射线辐射处理对照组（1分）。说明山核桃外果皮提取液会破坏动物防护辐射损伤的功能，且与浓度相关（1分）。
可能答案四：SOD活性测定值为，甲＝乙＝丙（差别不明显）（或差别不明显），但三组的平均值明显高于不用60Coγ射线辐射处理对照组（1分）。说明山核桃外果皮提取液没有防护辐射损伤的功能（1分）。
（3）本小题共2分。答案有多种，合理答案酌情计分。要求所提问题与所得结果、结论相联系，有研究价值。
如实验中60Coγ射线辐射量应用多大合适？山核桃外果皮提取液的浓度多少适宜？实验结果与性别有关吗？山核桃外果皮提取液的提取方法是否科学，是否在提取过程中影响了其效用？
